
 

R01_6 RAG-UTILAC 
 

Tipo intermediario B 

 
Generalità 

Il ragionamento si applica per la rettifica dell’ importo 06605 - IMPORTO 
NOMINALE IN ESSERE  in presenza di un abbinamento con FTA di tipo "3" 

oppure in presenza di FTO del passivo aventi un RAG-UTILAC uguale a 2.  

Esecuzione del Ragionamento 

Eseguire il ragionamento in funzione del valore assunto dal campo RAG-

UTILAC presente sulla singola FTO (Cfr. TR0003 nome campo = RAG-

UTILAC) come segue: 

0 = nessuna rettifica 

1 = eseguire nell'ordine: 

a) sommare al campo 06605 gli importi presenti che nel dizionario 

hanno il digit UTIL-AC = 1 e 3 (Cfr. TR0001);  

b) sottrarre al campo 06605 gli importi presenti che nel dizionario hanno 

il digit  UTIL-AC = 2. 

 

Il ragionamento sottostante è utilizzato per le FTO del passivo. 

2 = eseguire nell'ordine: 

  a) sommare al campo 06605 gli importi presenti che nel dizionario 

hanno il digit UTIL-AC = 2. 

b) sottrarre al campo 06605 gli importi presenti che nel dizionario hanno 

il digit UTIL-AC =1 e 3; 

c) Il campo 06605 deve essere moltiplicato per (-1). 

 
Se a valle di tali operazioni risulta che il campo 06605 è negativo, azzerare lo 

stesso.



Esempio UTIL-ANAC  0   1 2 Valore post 
ragionamenti 06605 OUTPUT RAG-UTIL-ANAC 

caso 1 
campi  00601 06605 00603 00652     

Rag 01  
a) sommare al campo 06605 gli importi presenti che nel dizionario hanno il digit UTIL-
AC = 1 e 3;  
b) sottrarre al campo 06605 gli importi presenti che nel dizionario hanno il digit  UTIL-
AC = 2. 

valore campo 100 100 30 10 120 120  

caso 2 
campi  00601 06605 00603 00652 6605   

Rag 01  
a) sommare al campo 06605 gli importi presenti che nel dizionario hanno il digit UTIL-
AC = 1 e 3;  
b) sottrarre al campo 06605 gli importi presenti che nel dizionario hanno il digit  UTIL-
AC = 2. 

valore campo 100 100 30 200 -70 0 Se a valle di tali operazioni il campo 06605 è negativo, azzerare lo stesso 

caso 3 

campi  00602 06605 00603 00652     

Rag 02  
a) sommare al campo 06605 gli importi presenti che nel dizionario 
hanno il digit UTIL-AC =2 
b) sottrarre al campo 06605 gli importi presenti che nel dizionario hanno 
il digit UTIL-AC =1 e 3; 
c) Il campo 06605 deve essere moltiplicato per (-1). 

valore campo 100 100 30 10 80     

          80*(-1)=-80 0 Se a valle di tali operazioni il campo 06605 è negativo, azzerare lo stesso 

caso 4 
campi  00602 06605 00603 00652 6605   

Rag 02  
a) sommare al campo 06605 gli importi presenti che nel dizionario 
hanno il digit UTIL-AC =2 
b) sottrarre al campo 06605 gli importi presenti che nel dizionario hanno 
il digit UTIL-AC =1 e 3; 
c) Il campo 06605 deve essere moltiplicato per (-1). 

valore campo 100 100 200 10 -90     

          -90*(-1)=90 90   

 


